

童话北幼 幸福演绎

——北干幼儿园十年探索与发展之路

王晨晨

前段时间,朋友圈被萧山一所幼儿园充满童话色彩的十周年庆典晚会刷屏。带着些许好奇,我们来到了这所幼儿园。

一走进杭州市萧山区北干幼儿园,就仿佛是从现实世界跨入了童话王国。铺着安全胶垫的游乐场,后面矗立着让人眼睛发亮的教学楼。走进内部,环境设计布置更是丰富,大到走廊、教室,小到你不会注意的边边角角,都匠心独具,不单单是一方美的天地,更蕴含着无限的教育价值。这一切构成了一幅充满了童真童趣又处处洋溢着强烈现代气息的画面!十年,北干幼儿园从丑小鸭变成了美天鹅,在幼教天空展翅领飞!



回眸·北幼印象

北干幼儿园成立于2007年,是一所教育局直属的公办幼儿园,也是浙江省一级幼儿园、杭州市示范幼儿园、杭州市绿色学校、杭州市爱国卫生单位、萧山区五星级幼儿园、萧山区教研科研特色学校,萧山区特色创建示范园,次被评为教育系统先进集体等。目前幼儿园共有22班的规模,拥有一支充满激情与创意的高素质教师团队,有17名市区级教坛新秀、优秀教师等,近年来,幼儿园高位发展在省市区各级各类教科研成果丰硕,领跑区域幼教发展之路。

构建·幸福路径

“幸福的教育培养幸福的人”,北幼一直以此为宗旨,践行着,思考着,成长着。

幸福的教育首先是打造北幼教育的生态环境,做符合教育规律的事。二是实践“自由和创造,体验与满足,挑战和追求”体验式教育,让北幼的孩子在具有园本特色的课程中获得幸福滋养和全面的发展。北幼的特色课程重点有两个,分别是《童话多维体验园本课程》和《幸福四季主题课程》,孩子们通过亲历、体验和共享课程之旅,从而串联起在园三

探寻·幸福基因

幼儿园文化作为一种精神积淀,一种价值思考,这一种行为方式,是幼儿园科学人文精神和幼儿园个性特色相融的特殊文化结构,它是幼儿园特有的“教育品质”、独特的“教育个性”与“文化魅力”的诗意呈现。

2008年,北幼第一届童话剧专场演出正式亮相,由此便与“童话”结下不解之缘。

感恩·幸福记忆

十年的时间,对北干幼儿园而言,是从零开始不断发展、壮大办园之路的一段珍贵历史;是理顺办园思路、明确办园目标、历练办园特色的不平凡的十年;更是风雨同舟、携手共进、收获精彩的十年。每一个值得回味的瞬间,每一个令人感动的故事,每一段难以忘怀的记忆,成就了属于北幼十年的完整世界。

“我在北幼呆了九年,至今仍记得当初踏入园的那一刻,有点陌生有点亲切。”陈蕊老师坚定地表示,下一个十年,她还是愿意陪着北幼一起成长。对于北幼的办园宗旨“幸福的教育培养幸福的人”,陈老师有着自己的理解。“家长、老师、孩子,是三者联动的关系。

2007年,刚刚站在起跑线上的北幼就对品牌进行了一个完整的构思和规划,以“幸福的教育培养幸福的人”为核心理念,将童话资源的整合开发作为特色,以一系列的项目策划行动,作为保障品牌实施、可持续发展的生命线。十年间,北幼把品牌的创建和幼儿园的发展密切相连。为进一步加快幼儿园特色办园、品牌立园的愿景期待,打造优质的师资队伍,让孩子拥有幸福童年,形成幼儿园鲜明办学风格,建设特色幼儿园,北幼构建了一个系统的行动方案。

年的幸福时光。三是确立“种子成长营”为核心的幸福教师培养机制。在成长营里,从园长到教师,每个人都是其中的一份子,“每一颗种子都是重要的,每一颗种子都发挥作用,每一颗种子都能带来变化。”逐步实现每一个成员在不断蜕变中成长为具有更好的自主性、思考性和协作性的幸福教师。

让北幼的每一个孩子、老师都能在求真、向善、臻美的路上,汲取向上生长的养分,诗意成长,这便是北幼人对幸福的新定义。

2009年,“读一本童话书、演一个童话故事”系列创意阅读活动开启了童话之旅。2012年,区“一园一品”特色项目2014年北幼的童话多维体验园本课程被评为“浙江省优秀精品课程”、杭州市幼儿园精品课程一等奖。2015年北幼获萧山区特色创建示范幼儿园。

一路走来,北幼人深情凝望,大胆提出让

家长是孩子的第一任老师,首先家长要有幸福感,给孩子足够的鼓励和自信。其次,北幼的老师在阶梯式职业发展过程中得到成长,他们也是幸福的。这种氛围下教育出来的孩子,肯定是幸福的。”

“北幼是孩子们的第二个家。大班毕业离开幼儿园那天,好多孩子都在偷偷抹眼泪。作为家长来说,北幼让我们觉得很安心,不管是师资力量还是安全教育方面。从她来北幼表演的第一个绘本故事,到十周年庆典上的大放异彩,我真的觉得她长大了。”妈妈说,女儿在北幼三年,很幸福,也很感恩。

十年来,北幼人一路坚守,拾级而上。“从



童话剧:小奥莉和大尾巴



幼教团队自编舞蹈

孩子在童话的世界里继续幸福旅程的畅想,致力践行“幸福北幼·童话相伴”的特色理念,让童话成为幼儿理解生活,享受学习、体验幸福的媒介,用童话的美启迪幼儿智慧,用童话的善陶冶幼儿心灵,用童话的趣构建幸福课堂,用童话的真引领师幼成长,为打造孩子幸福成长的童话乐园而不懈努力。

特色基点的论证到省市课题的研究,从特色项目申报到品牌创意活动的助推,从认定为特色品牌创建重点园到斩获区内首个浙江省幼儿园优秀精品课程。十年来,我们对幸福文化的解读日趋成熟,我们凝练种子思维的精神文化、打造童话乐园的环境文化、迸发诗性智慧的活动文化。我们建构睿智大气的管理团队,培育精致从容的教师团队,打造踏实精心的后勤团队。作为北幼今天的领航人,我是最幸福的。我希望北幼可以继续迈着矫健的步伐,带着幸福从容的姿态,在特色发展之路上昂首阔步!”园长孔慧敏对北幼寄予了厚望。

下一个十年,北幼又将扬帆起航……